
Την Παρασκευή τέλειωσε η Σύνοδος Κορυφής της Ε.Ε. με θέμα και το
προσφυγικό με αποφάσεις για «ταχεία αναχαίτιση των ροών,
προστασία των εξωτερικών συνόρων, μείωση της παράνομης
μετανάστευσης, διαφύλαξη της ακεραιότητας του χώρου Σένγκεν και
συνεργασία με το ΝΑΤΟ». Διαψεύστηκαν οι δηλώσεις της ελληνικής
κυβέρνησης ότι πέτυχε να μη γίνουν μονομερείς ενέργειες για
κλείσιμο των συνόρων μέχρι την επόμενη έκτακτη Σύνοδο Κορυφής
το Μάρτιο.

Πριν στεγνώσει το μελάνι της συμφωνίας των πρωθυπουργών, άρχισαν να κλείνουν τα εσωτερικά σύνορα
των χωρών της Ευρώπης ακόμα και για τους αναγνωρισμένους επίσημα ως πρόσφυγες πολέμου. Στα
σύνορα της Ειδομένης από την Κυριακή απαγορεύτηκε εντελώς η διέλευση αρχικά για τους πρόσφυγες
από το Αφγανιστάν και για όσους προέρχονται από το Ιράκ και τη Συρία και δεν έχουν διαβατήριο ή
ταυτότητα και τελικά για όλους. Μόνο τη Δευτέρα επέτρεψαν να περάσουν λίγες δεκάδες πρόσφυγες και
πάνω από 4.500 έμειναν συγκεντρωμένοι στη μεθόριο.

Η πρώτη ευθύνη ανήκει στην κυβέρνηση της Αυστρίας, μέλος της Ε.Ε., που έβαλε όριο στον αριθμό των
προσφύγων που διέρχονται από το έδαφος της κατευθυνόμενοι σε άλλες χώρες (3.200) και στον αριθμό
των αιτήσεων για άσυλο που παραλαμβάνει ημερησίως (80), καθώς και με την απόφαση της να στείλει
στρατό και αστυνομία για την ανακοπή των προσφυγικών ροών στα σύνορα της ΠΓΔΜ με την Ελλάδα. Την
απόφαση της Σερβίας το βράδυ της Παρασκευής να κλείσει τα σύνορα, ακολούθησε την Κυριακή
αντίστοιχη απόφαση της ΠΓΔΜ. Η Αυστρία μάλιστα προχωρά σε σύγκλιση διάσκεψης την Τετάρτη με τους
υπουργούς Εσωτερικών και Εξωτερικών Βουλγαρίας, Κροατίας, Σλοβενίας, αλλά και των εκτός Ε.Ε.
χωρών, Σερβίας, Αλβανίας, Βοσνίας, Κοσσόβου, Μαυροβούνιου, ΠΓΔΜ, χώρες της βαλκανικής διαδρομής
των προσφύγων, μη καλώντας την Ελλάδα, προκειμένου να εξασφαλίσει κοινή στάση για την απώθηση
των προσφύγων. Η απώθηση γίνεται εκτός από την απαγόρευση και με τη χρήση σκυλιών της αστυνομίας
που επιτίθενται και ξεσκίζουν πρόσφυγες που έχουν καταφέρει να περάσουν στην Ειδομένη, σύμφωνα με
καταγγελίες εθελοντικής οργάνωσης.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ έχει ευθύνη για την εναρμόνιση και συμμόρφωση της με τις αποφάσεις της Ε.Ε.
και του ΝΑΤΟ, για το κλείσιμο των εξωτερικών της και των εσωτερικών συνόρων της Ε.Ε., για μέτρα
εγκλεισμού, στρατιωτικοποίησης και κακομεταχείρισης των προσφύγων που μένουν εγκλωβισμένοι στη
χώρα.

Στην Ειδομένη οι άνθρωποι διανυκτερεύουν στην ύπαιθρο και τη Δευτέρα έφτασαν οι εγκλωβισμένοι τους
4.500. Η αστυνομία σταματά χιλιάδες ανθρώπους 20 χιλιόμετρα πριν από τα σύνορα στο γνωστό
βενζινάδικο και ανάπηροι, μικρά παιδιά, έγκυες παίρνουν το δρόμο με τα πόδια. Απομακρύνει από την
περιοχή και προσάγει δημοσιογράφους και κάνει εκκαθαριστικές επιχειρήσεις για να απομακρύνει
πρόσφυγες που διαμαρτύρονται. Οι εγκλωβισμένοι αναγκάζονται να επιστρέψουν στην Αθήνα
πληρώνοντας ξανά τα εισιτήρια τους, ενώ 420 πρόσφυγες διανυκτέρευσαν στο δρόμο στην περιοχή της
Καλαμπάκας, αφού η αστυνομία τους εμποδίζει τα πούλμαν τους να προχωρήσουν.

Στην Αττική οι χώροι διαμονής ανεπαρκείς και αδιαχώρητα γεμάτοι. Χιλιάδες έμειναν στο χώρο του
λιμανιού του Πειραιά και επίσης εκατοντάδες οδηγήθηκαν στο νέο στρατόπεδο στο Σχιστό, στον Ελαιώνα
και στο Ελληνικό.

Γίνεται φανερό ότι εκτός από τις χώρες του λεγόμενου Βίσεγκραντ, Πολωνία, Ουγγαρία, της Τσεχία,
Σλοβακία και οι υπόλοιπες χώρες της Ε.Ε. σταδιακά εγκολπώνονται και ασκούν βάρβαρες, ξενοφοβικές,
ρατσιστικές, αντιπροσφυγικές πολιτικές. Πολιτικές που ευθύνονται για 410 πνιγμένους και αγνοούμενους
από το Γενάρη του 2016 μέχρι σήμερα.
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Επιτακτική ανάγκη να ενταθεί η αντιϊμπεριαλιστική πάλη του λαού μας ενάντια στους πολέμους και τις
πολιτικές κυβερνήσεων, ΝΑΤΟ και Ε.Ε. για τα δικαιώματα και την αλληλεγγύη μας στους πρόσφυγες.
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